

## 第八届新闻与传播心理研讨会在长春召开

2012-9-29 13:58:21 来源: 人民网 2012年09月28日

9月22—23日, 第八届新闻与传播心理研讨会暨中国社会心理学会传播心理专业委员会第五届年会在长春召开。本届研讨会由中国社会心理学会传播心理专业委员会、中国传媒大学和东北师范大学主办, 由中国传媒大学电视与新闻学院和东北师范大学传媒科学学院承办。中国传媒大学袁军副校长和中国传媒大学电视与新闻学院陈作平副院长出席会议。与会的领导和嘉宾还有中国社会心理学会杨宜音会长, 东北师范大学赵鑫副校长, 东北师范大学传媒科学学院王以宁院长等。人民网舆情监测室秘书长助理、主任分析师刘鹏飞出席本次会议, 并参与分论坛研讨。



电视与新闻学院副院长陈作平教授致辞 图: 李丽娜

中国传媒大学袁军副校长在大会开幕致辞中回顾了心理学在传播学的缘起和发展中所具有的重要影响, 指出作为新兴交叉学科的传播心理学, 在现代传播科技迅猛发展、新兴传播手段和传播形态不断更新的今天, 所具有的理论指导性和现实意义。对于一些新的课题, 比如网络传播中的从众现象比以往表现得更加复杂; 在“人人皆媒体”的环境下, 公民的媒介素养、媒介道德、社会责任等问题日益凸显; 网络舆情, 特别是在公共突发事件中的舆情应对, 成为政府执政和社会管理的棘手问题, 等等, 我们迫切期待从传播心理学的视角, 做出更切中问题实质的科学的解答。袁军提到, 中国传媒大学一直非常重视新闻与传播心理学的学科建设, 已初步建立了传播心理学学科专业体系和硕士、博士人才培养体系, 在国内处于领先地位。中国传媒大学电视与新闻学院陈作平副院长代表学院致辞, 祝贺大会的召开。

据了解, 本届新闻与传播心理研讨会是一次具有突破性意义的会议, 规格和影响都比以往有很大提高。会议邀请到俄罗斯莫斯科大学新闻系的伊列娜·普罗尼娜教授, 美国宾夕法尼亚大学传播学院的Mary Beth Oliver教授, 德克萨斯A&M大学传播系的Srividya Ramasubramanian教授, 以及香港城市大学的姚正宇副教授, 就他们最新的研究成果和对传播心理学这门学科的思考及其对传媒工作的指导意义发表了自己的观点。本次研讨会共收到论文44篇, 53名与会代表分别来自高校、科研机构和媒体等29家单位。论文涉及的内容有传播心理理论研究和传播心理专题研究, 其中包括新闻传播心理、网络传播心理、影视和广告心理、全

媒体与传播心理研究以及传播心理综合类研究。与会者对这次研讨会给予了充分肯定。

据了解，新闻与传播心理研讨会首届研讨会始于1994年，经过18年的努力，新闻与传播心理研讨会得到学界和业界的认可，成为新闻与传播心理学术研究和交流的重要平台。中国传媒大学作为长期以来的主办方，传播心理研讨会具体由中国传媒大学电视与新闻学院传播心理研究所负责，该研究所于2000年11月成立，是国内最早成立的传播心理研究机构。2001年10月，中国社会心理学宣布成立传播心理专业委员会（筹），2006年民政部正式批准传播心理专业委员会为中国社会心理学学会的一个二级学会，并将办公地点设在中国传媒大学的传播心理研究所。

责任编辑：钟鱼

中国社会科学院电话：010-85195999 中国社会科学网电话：010-84177865；84177869 Email: [skw01@cass.org.cn](mailto:skw01@cass.org.cn)

地址：中国北京建国门内大街5号 版权所有：中国社会科学院 [版权声明](#) 京ICP备05072735号